

И.А.Крылов
«Волк на псарне»

Комментарий художественного
текста

И.А.Крылов



Волк на псарне

[Волк](#), ночью, думая залезть в овчарню,
Попал на псарню.
Поднялся вдруг весь псарный двор.
Почуя серого так близко забияку,
Псы залились в хлевах и рвутся вон на драку;
Псари кричат: «Ахти, ребята, вор!»
И вмиг ворота на запор;
В минуту псарня стала [адам](#).
Бегут: иной с дубьём,
Иной с ружьём.
«[Огня!](#)» - кричат: «огня!» Пришли с огнём.
Мой волк сидит, прижавшись в угол задом.
Зубами щёлкая и ощетиня шерсть,
Глазами, кажется, хотел бы всех он съесть;
Но, видя то, что тут не перед стадом,
И что приходит, наконец,
Ему рассчесться за овец, -
Пустился мой хитрец в [переговоры](#).
И начал так: «Друзья! К чему весь этот шум?
Я, ваш старинный сват и кум,
Пришёл мириться к вам, совсем не ради ссоры;
Забудем прошлое, уставим общий лад!
А я, не только впредь не трону здешних стад,
Но сам за них с другими грызться рад,
И волчьей клятвой утверждаю,
Что я...» – «Послушай-ка, сосед»,
Тут [ловчий](#) перервал в ответ:
«Ты сер, а я, приятель, сед,
И волчью вашу я давно натуру знаю;
А потому обычай мой:
С волками иначе не делать мировой,
Как снявши шкуру с них долой».
И тут же выпустил на Волка [гончих](#) стаю.

Басня - краткий стихотворный или прозаический рассказ
нравоучительного характера, имеющий иносказательный,
аллегорический смысл.

Аллегория - иносказательное изображение предмета, явления для того,
чтобы наглядно показать его главные черты.

Мораль басни - начальные или заключительные строки басни с
нравоучительным выводом.

Наполеон



Пожар Москвы 1812 года



Письмо Наполеона императору Александрю

«Государь, брат мой! Узнав, что брат министра вашего величества при Кассельском дворе находится здесь, я призывал его к себе и говорил с ним. Я поручил ему отправиться к вашему величеству и выразить вам мои чувства...Я веду войну с вашим величеством без всякого озлобления. Простая записочка от вас, прежде или после последнего сражения, остановила бы мое движение, и, чтобы угодить вам, я пожертвовал бы выгодою вступить в Москву. Если вы, ваше величество, хотя отчасти сохраняете прежние ко мне чувства, то вы благосклонно прочтете это ПИСЬМО».



М.И.Кутузов



Бородинское сражение 1812 года.



Отступление Наполеона по смоленской дороге

